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Príjemný dobrý deň všetkým 

Milí a vážení 

Dámy, páni a mládež 

Páni, viceprimátori mesta, prednosta Okresného  úradu, poslanci, predstavitelia štátnych 
a samosprávnych inštitúcií, spoločenských organizácií, politických strán a zástupcovia mládeže.  

Stojíme pred pamätníkom  „VĎAKY“ na ktorom sú vygravírované mená našich predkov, účastníkov 
odboja z okresu Bardejov, aby sme poďakovali, vzdali úctu a poklonili sa pred týmto pamätníkom na pamiatku 
padlých účastníkov a veteránov 2. svetovej vojny a Slovenského národného povstania, ktoré vypuklo pred 79-
timi rokmi. Jeho dosah nám určil po vojne proti fašizmu a nacizmu miesto a postavenie  medzi víťazmi  
najkrutejšej svetovej vojny.  

70 rokov stačilo Európe, aby spyšnela, aby zabudla na to, ako sa zúfalá a bezradná obracala k 
vtedajšiemu Sovietskemu zväzu, a so slzami v očiach dúfala, že  ju zachráni od fašistického teroru. To sú 
skutočné fakty. 

Fakty, ktoré tá pyšná Európa zamlčuje a tak arogantne ignoruje. Len nenapraviteľný ignorant nechce 
prijať fakt, že nebyť toho – toľkokrát špineného Sovietskeho zväzu, nebyť Červenej armády v radoch ktorej 
bojovali muži aj ženy rôznych národov, nebyť 1. Československého armádneho zboru, nebyť SNP  dnes by tu 
možno nikto z nás nestál. 

Tým, my dnes prinášame kvety k pamätníku, vybudovaného na ich pamiatku. 
Tým sme my vďační. Tým ďakujeme, pretože to sú naši skutoční osloboditelia!!!  
Neklamme naše deti. Nezabúdajme na nich – našich predkov. 

Súboj o občianske slobody, štátnu suvernitu, zachovanie historických národov a nastolenie mieru na 
svete idú do ostrého stretu. 

Nie informačné technológie ani umelá inteligencia určujú vzťahy v spoločnosti jej usporiadanie  aj 
spôsoby myslenia a vzájomných vzťahov. To môžu len ľudia svojim intelektom, prácou, vedomím a svedomím, 
svojou morálkou a vzájomnými vzťahmi. 

Mali by sme spozornieť. Vedci už hovoria a píšu o digitálnej demencii, populácii. Pozorujeme pokles 
pracovných návykov medzi ľuďmi. 

Technológie Vás  na ulici  ani doma nepozdravia, neusmejú sa úprimne a s citom nepohladia. Uľahčenie 
spracovania dát nemôže slúžiť na zotročovanie ľudí a obmedzovanie ich osobnosti, potieraniu prirodzeného  
spoločenského života človeka egoizmom 

Stále viac sa uisťujem, že sú aj zlodejom drahocenného osobného času, nášho prežívania na tomto 
svete, ktorý je možno potrebné využiť na dôležitejšie oblasti nášho spoločenského žitia aj osobnej existencie či 
utužovania medziľudských vzťahov v rôznorodosti osobnej rodinnej a spoločenskej roviny. 
Nerovnováha práv a povinnosti frustruje spoločnosť. Uprednostňovanie požiadaviek, či potrieb menšín a skupín 
pred rovnakým uspokojovaním potrieb aj práv väčšín  obyvateľov v každej sfére a oblasti života spoločnosti. 
Právo je dvojča povinnosti. 

Našou základnou povinnosťou by mala byť starostlivosť o intelektuálny, spoločenský, ekonomický 
a kultúrny rozvoj našej domoviny, jej obyvateľov  v duchovnej aj materiálnej sfére.  Pre veľkých sme malí, pre 
bohatých chudobní, pre jastrabov vrabcami. 

No sme schopní našimi schopnosťami, vedomosťami, prácou, kultúrou, svedomím a morálkou uspieť vo 
svete nech by bol akokoľvek zložitý. Nás nahradia deti našich detí a vnukov a našou povinnosťou je pripraviť ich 
do života aspoň tak a lepšie, ako nás dokázali pripraviť naši rodičia aj starí rodičia.  Plňme si naše životné 
poslanie, odmenou nech nám je láska a morálka našich potomkov. Ak to zanedbáme, vytesnia nás iní a je to 
jedno či za mamon, alebo falošnými ilúziami, či dobrovoľne – nasilu. 

Preto sme za mier, len v mieri je život krásny a dôstojný človeka. Naši občania a organizátori nám to 
predviedli na poslednom bardejovskom jarmoku, ktorý má historickú aj novodobú podobu. Výzvu na zachovanie 
mieru prijala prvá základná organizácia SZPB, podporila ju Oblastná konferencia SZPB v Bardejove a následne 
zjazd SZPB. 

SME PROTI VOJNÁM A NÁSILIU – JEDINÁ CESTA JE MIER PRE  CELÉ ĽUDSTVO. 

V týchto dňoch na počesť SNP sa uskutočnil 45.ročník  ,,Medzinárodného šachového turnaja SNP“,Turistický 
pochod členov SZPB a JDS na Kríže, Cyklistický prejazd Bardejov – Livov na partizánskych chodníkoch 
v krásnom Čergovom pohorí. 
Pokračujeme dnes pri pamätníku holokaustu a pamätníku nad obcou Kríže, kde Vás všetkých pozývam. 
Ďakujem 


